

中国语言文学系

系情简讯

【201403】

华东师范大学中文系办公室编

2014年03月31日

➤ 谭帆主持的上海市语文教育教学研究基地入选上海高校人文社会科学重点研究基地

根据上海市教委公告，8所上海高校“立德树人”人文社会科学重点研究基地名单公布，中文系系主任谭帆教授主持的上海市语文教育教学研究基地入选，2014年度将获得上海市教委230万元经费资助。3月24日，中文系在中山北路校区文科大楼707召开语文教育教学研究基地启动工作会议。

➤ 范劲入选2013年度上海市曙光计划项目

近日，2013年度上海市“曙光计划”项目名单公布，中文系比较文学与世界文学教研室范劲教授主持的项目《对德国的中国文学研究的系统论考察》入选。

➤ 中文系举行全系教工大会

3月12日，中文系全系教工大会在闵行校区人文楼四楼报告厅举行。副系主任朱国华、文贵良、系党委副书记王志分别就研究生培养制度改革、本科教学改革与学生管理事务，通报了本学期重点工作。系党委书记余佳传达了学校寒假务虚会的有关精神，并就2014年师资招聘、中文系公共空间改造与人文环境提升、加强全系凝聚力建设等方面提出设想。系主任谭帆通报了上海市教委优势学科竞争性引导项目经费2014年度的预算安排，并就做好本学期工作提出了希望和要求。

➤ “闵行校区人文楼公共空间改造需求座谈会”举行

3月27日上午，以改造公共空间、实现资源共享、加强文化建设、提升人文气息为目的，中文系牵头召开“闵行校区人文楼公共空间改造需求座谈会”。中文系、哲学系、思勉研究院、历史学系、古籍所等相关单位的负责人、办公室主任与国资处、后

勤保障部等相关部门领导出席了会议。会后，各单位将在此次座谈会的基础上，梳理人文楼公共空间改造需求的相关建议，提交学校有关部门参考。

➤ 高雄市语文教育辅导团来访

3月3日，高雄市国教辅导团语文教育辅导团一行访问中文系。中文系语文教育教研室主任叶丽新、《中文自修》编辑部副主任周吟，陪同台湾同行来到上海市明珠小学进行教学观摩，双方就小学语文教育的相关问题进行了交流探讨。

➤ 陕西师范大学文学院来我系调研

3月17日，陕西师范大学文学院副院长柯西钢和苏仲乐前来我系调研，中文系党委书记余佳、系主任助理吕志峰、杨焄和教务员奚月婷、缪晶晶出席，双方就教学和科研等相关工作展开了交流。

➤ 西藏民族学院文学院院长袁书会教授来我系调研

3月28日，我系对口援建的西藏民族学院文学院院长袁书会教授来我系调研，系领导谭帆、文贵良等参与接待。袁书会教授同时受聘我系兼职教授。

➤ 中文系《研究生奖学金推选办法》（讨论稿）征求意见

为做好我系研究生奖学金评审工作，营造良好学风、系风，中文系根据学校有关规定，结合我系实际情况，制定了《2013-2014年度研究奖学金推选办法》（讨论稿），发布于中文系网站，征集全系师生的意见与建议。

➤ 系列讲座和学术沙龙举行

2月19日下午，古代汉语教研室曹洁副教授主持的2013年度教育部社科基金青年项目“‘韵书派训诂’研究——以《切韵》系韵书为对象”中期沙龙在闵行校区文史哲楼3228举行。

2月22日下午，古代汉语教研室王平教授主持的上海市哲学社会科学规划课题“韩国朝鲜时代汉字字典数据库建设”沙龙在中山北路校区物理楼361举行。

3月8日，中国古代文学教研室朱惠国教授主持的国家社科基金重点项目“民国词集专题研究”在文科大楼707举行学术沙龙活动。

3月13日，德国柏林自由大学东亚研究所所长、文化与历史研究首席讲座教授余

凯思 (Klaus Mühlhahn)，在闵行校区人文楼 5303 学术报告厅，做了题为“权力、治理、社会转型与跨国流动：反思中国的历史”的学术讲座。

3 月 14 日，语文教育教研室叶丽新副研究员主持的全国教育科学“十二五”规划 2012 年度教育部重点课题“新课程背景下的初中语文学业水平测试框架研究”中期沙龙在中山北路校区理科大楼 A204 举行。

3 月 27 日，古代汉语教研室吕志峰副教授主持的“中华经典诵读长效机制研究”学术沙龙在中山北路校区理科大楼 A204 举行。

3 月 29 日，中国人民大学文学院教授、中国当代文学研究会副会长、北京市“十一五”社科规划文学艺术评议组组长程光炜先生，在闵行校区中文系 3 楼特藏室举行题为“阳光灿烂的日子——读王朔《动物凶猛》”的校级学术讲座。

► 人事工作信息

中国古代文学教研室赵厚均副教授受加拿大麦吉尔大学邀请，于 2014 年 2 月下旬赴该校东亚研究中心参加明清妇女著作项目的培训与合作研究，为期 2 个月。

古代汉语教研室曹洁副教授入选国家留学基金委 2013 年国家公派访问学者项目，于 2014 年 2 月赴美国麻州大学阿姆赫斯特分校担任访问学者，为期一年。

现代汉语教研室李明洁教授入选 2013 年国家留学基金委青年骨干教师海外研修项目，于 2014 年 3 月赴美国印第安纳布鲁明顿大学担任访问学者，为期一年。

中国现当代文学教研室罗岗教授应日本一桥大学大学院言语社会研究科邀请，于 2014 年 3 月下旬赴该校出席“亚洲的未来/中国经验”国际研讨会，为期一周。

为提升本科教学质量，推进人事制度改革，中文系作为试点单位，在学校的支持下，将返聘部分刚刚退休的优秀教师继续承担本科教学工作。中国古代文学教研室周圣伟副教授（2014 年 1 月退休）因连续五年被中文系毕业班学生评选为优秀教师而获得学校 2013 年度“学生心目中最优秀教师奖”，将于 2014 年 9 月返聘我系任教，聘期三年（一年一聘）。

中文系语文教育教研室副教授冯钧国（2013 年 1 月退休）、赵志伟（2014 年 1 月退休）近日获得校教育专业学位管理中心返聘，承担我系教育硕士生的培养工作，聘期为 2014 年 2 月至 2015 年 1 月。